



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 33. szám- ÉVKÖZI 20. VASÁRNAP (2013. 08. 18.)

Olvasmány Jer 38, 4-6. 8-10 Szentlecke Zsid 12, 1-4

**V: URAM, IRGALMADBAN MENTS MEG ENGEM,
URAM, SIESS SEGÍTSÉGEMRE.**

Jézus azzal jellemzi működését, hogy „tűzet hozott a földre”, tehát olyan valamit, amiben belső erő van, és amit tudni kell kezelni, különben az ember megégeti magát. A tűz melegít és világít, de lehet ijesztő is. Aki Jézust követi, annak számolni kell azzal, hogy esetleg ellentétbe kerül rokonaival vagy népével. Valóban, később a zsidók és a pogányok is üldözték azokat, akik Krisztushoz szegődtek. Az embernek el kell döntenie, hogy mit várhat Krisztustól, és mit az emberektől.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 12, 49-53)

Jézus így szólt tanítványaihoz: „Azért jöttem, hogy tüzet gyújtsak a földön. Mi mást akarnék, mint hogy lángra lobbanjon. Keresztséggel kell megkereszteltetnem. Mennyire várom, hogy ez beteljesedjék! Azt gondoljátok, azért jöttem, hogy békét hozzak a földre? Mondom nektek nem azt, hanem szakadást. Ezentúl, ha öten lesznek egy házban, megoszlanak egymás között: három kettő ellen, és kettő három ellen. Szembekerül apa a fiával és fiú az apjával, anya a lányával és lány az anyjával, anyós a menyével és meny az anyósával.”

A hét szentje: SZENT ISTVÁN KIRÁLY,

Esztergomban született 969 körül. A keresztény hitre térve Szent Adalbert püspök megkeresztelte. Atyjának, Géza nagyfejedelemnek művét folytatva kereszténnyé tette nemzetét. II. Szilveszter pápától kért megerősítést és koronát. 1000-ben Magyarország királyává koronázták. Feleségével, Boldog Gizellával és fiával Szent Imrével a magyar család első szent példáját adták. Igazságos, békeszerető és szent életű király volt, aki az Egyház törvényeit megtartotta és alattvalói igazi javát kereste. Tíz püspökséget, több kolostort alapított, az egyházi életet messzemenően támogatta. Miután utolsó fiúgyermekét, Imrét is elvesztette, országát a Boldogságos szűz Mária oltalmába ajánlotta. 1038. augusztus 15-én halt meg, és Székesfehérvárott, az általa épített Nagyboldogasszony-székesegyházban temették el. Szent László király avatta szentté 1083. augusztus 20-án.

KENYÉR (ÚJ KENYÉR) MEGÁLDÁSA

a) Könyörögjünk. Mindenható Atyánk, Urunk és Istenünk! Áldd † meg ezt a kenyeret mennyei áldásoddal, hogy akik ebből esznek, azoknak váljék testi-lelki gyarapodásukra és üdvösségükre. Tartson távol tőlük mindenféle betegséget és a gonoszlélek minden kísértését. A mi Urunk, Jézus Krisztus által, aki nekünk mennyei kenyere, örök életünk és üdvösségünk; és aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten, mindörökkön-örökké. Ámen.

Fél év telt el azóta, hogy február 14-én, Valentin napon elindult a párKatt.hu online katolikus társkereső honlap.

Indulásuk óta naponta átlag 20 új tag jelentkezik be a honlapon, ami azt jelenti, hogy mára már több mint 3500 a regisztráltak száma. Akik pedig teljes jogú hozzáférést szereztek a honlaphoz – kitöltöttek minden szükséges mezőt és választottak az előfizetési lehetőségek közül – azok száma meghaladja a nyolcszázat. A nők és férfiak aránya az összes felhasználót tekintve 60–40 százalék. A legnépesebb csoport a 30–40 évesek korosztálya, ahol a nő-férfi arány 55–45 százalékra módosul.

Több rendezvényt is szerveztek, játékos ismerkedési esteket, evezőstúrákat, gyalogos és buszos kirándulásokat, játékos ismerkedési hétvégét, és az volt a tapasztalatuk, hogy a fél- és egynapos rendezvények rendkívül népszerűek, az ennél hosszabb programok viszont kevésbé.

A továbbiakban is folytatják a programszervezést. Lesznek kirándulások, ismerkedési lehetőségek. Október 18. és 20. között a MÉCS Családközösségek szervezésében MÉCS Napok társkeresőknek rendezvényre kerül sor. parKatt.hu

HÍVOM A CSALÁDOKAT 2013 AUGUSZTUSÁBAN

Levél a családokhoz, a házaspárokhoz, a jegyesekhez és a szerelmesekhez, a családokat szerető szerzetesekhez és

b) Könyörögjünk. Urunk, Jézus Krisztus, te vagy az angyalok eledele és az örök élet kenyere. Kérünk, † áldd meg ezt a kenyeret, mint ahogyan a pusztában az őt árpakenyeret megáldot-tad. Add, hogy aki ebből eszik, az testének erőt, lelkének üdvösséget nyerjen belőle általad, aki élsz és uralkodol mindörökkön örökké. Ámen.

A CSALÁDJOGI CHARTÁRÓL A PPKE-N

Ebben az esztendőben lesz 30 éve, hogy a Család Pápai Tanácsa kiadta a Családjogi Chartát. A Charta kiadására az 1980-ban Rómában ülésező Püspöki Szinódus javaslatára került sor azzal a céllal, hogy minden mai ember, keresztények és nem keresztények számára átfogó és rendszeres összefoglalást adjon a család alapvető jogairól. A dokumentum kiadásának 30. évfordulója alkalmából a PPKE Jog- és Államtudományi Kara és az MKPK Családbizottsága tudományos konferenciát rendez 2013. október 9-én a PPKE dísztermében (1088 Budapest, Szentkirályi u. 28-30.), hogy áttekinthesse: hogyan érvényesülnek a Charta elvei ma az európai és magyar jogban. A konferencia fővédnöke Dr. Erdő Péter bíboros, prímás, Esztergom-budapesti érsek, akadémikus, a CCEE elnöke, aki „A CSALÁDJOGI CHARTA helye a kánonjogban és a polgári jogban” címmel tart bevezető előadást. Az előadások foglalkoznak a Charta és a magyar, ill. európai jog viszonyával, a Charta jogelméleti vonatkozásaiival és hatásával a családok szociológiai helyzetének alakulására.

A konferencián való részvétel ingyenes, jelentkezni szeptember 30-ig a varga.monika@jak.ppke.hu címen lehet.

XX. JUBILEUMI CSALÁDKONGRESSZUS

1994 óta minden esztendő novemberében Máriabesnyőn kongresszusra gyűlnek össze a magyar katolikus családok képviselői. Tájékoztatják egymást közösségeik életéről, a családokat érintő eseményekről, értékelik az országban és az Egyházban zajló folyamatokat, neves szakemberek segítségével megbeszéli a katolikus Egyház társadalmi tanítása figyelembevételével a családok érdekében teendőket. Ezeket a kongresszusokon megjelenítjük az egész Egyházat, a házasságokat, szerzeteseket és papokat, a liturgiában pedig ünnepezzük család evangéliumát, és segítséget kérünk további munkánkhoz.

A 2013. november 7–9. között megrendezésre kerülő jubileumi XX. Kongresszuson is ünnepelni szeretnénk a családot, hálával visszatekintve a kárpátmedencei családpassztoráció kibontakozására. Nagy öröm lenne mindannyiunk számára, ha ezen az ünnepi kongresszuson együtt ünnepelehetnénk a kárpátmedencei magyar családok képviselőivel. Szeretettel hívunk Benneteket a közös hálaadásra és ünneplésre, kérjük, hogy fogadjátok el meghívásunkat a XX. Jubileumi Családkongresszusra és küldjétek el hozzánk közösségeitekből, mozgalmaitokból egy-két házaspárt papjuk vezetésével. Örömmel látjuk őket vendégül.

Kérjük, hogy a küldöttek nevét és címét szeptember 25-ig közöljék velünk, hogy a programot és egyéb tudnivalókat elküldhessük. *Bíró László a MKPK családfelügyelő püspöke*

IGÉNY VAN A KATOLIKUS TÁRSKERESŐ HONLAPRA

teremtett világot, gyönyörködjék benne, és alkosson, építsen, tegye még szebbé, élhetőbbé. (vö. Ter 1, 28-31; 2,15) "Hitünk szerint meghatározó jelentőségű Isten szeretete, tényleges gondoskodása minden egyes emberről, üdvözítő terve, amely az egész emberiséget és az egész teremtett világot átfogja, és csúcspontját Jézus Krisztus megtestesülésében, halálában és feltámadásában éri el. Ha ezt a tényt figyelmen kívül hagyjuk, nincs mire alapoznunk az emberi élet értékére és különlegességére vonatkozó állításunkat. Az ember így elveszítené kitüntetett helyét a világegyetemben, beleolvadna a természetbe, ezáltal megszűnne erkölcsi felelőssége is, azaz nem tekinthetné önmagát a természet abszolút urának, hogy korlátlanul befolyásolhassa azt." (Lumen Fidei 54)

A természet törvényeit Isten megalkotta, és amikor a világmindenséget az embernek ajándékozta, egy tökéletes, minden részletében összehangolt rendszert adott át használatra. A természetet és törvényeit nem csak azért kell tisztelnünk, és saját érdekünkben épségét, hibátlan működését megőriznünk, mert ez az otthonunk, hanem azért is, mert Isten szeretetét utasítanánk el, ha ajándékát megrongálnánk. "A hit segít bennünket olyan megoldások megtalálásában, amelyek nem csupán a haszonra és a profitra irányulnak, hanem a teremtést ajándéknak tekintve Isten iránti adósságunk törlesztését szolgálják." (Lumen Fidei 55)

Idézzétek fel, hogyan jutottatok gyermekkorotokban a felismerésre: a mennyei Atya szeret engem! Hogyan tudjátok gyerekeiteknek megmagyarázni, hogy Isten a teremtett világot nekünk ajándékozta és gondjainkra bízta?

Az ember nem önmagának és önmagáért dolgozik, hanem Isten művével működik együtt. Isten csodálatos ajándéka ez, amelyet csak egyetlen teremtménynek, az embernek ajándékozott. Az ember ezáltal Isten kreativitásának részévé válik. Ez különbözteti meg az ember munkáját a szorgalmasan dolgozó hangyák vagy a méhek munkájától. Minden teremtmény az Isten alkotta törvények szerint él és működik, a hangyák és méhek azonban, minthogy önmaguknak és önmagukért dolgoznak, csak részévé válnak a világegyetem csodálatos gépezetének, nem részesülnek Isten kreativitásában, nem ismerik az alkotás örömét, nem tudnak Teremtőjüknek hálát adni. Ha az ember el akar szakadni Istentől, csak magának és magáért akar dolgozni, lealacsonyodik a hangyák és méhek színvonalára, azaz lemond emberi méltóságáról, melyet istenképmásísága, Isten szeretetébe való beágyazottsága ad neki.

Az önző, individualista ember hajlamos munkájával csak a saját érdekét, jó esetben családja érdekét nézni. Az ilyen individuális munka elszigetel, magányossá, boldogtalanná tesz. A társadalom egészének gyarapodása nélkül azonban az egyének gyarapodása is csak korlátozottan lehetséges. Ahogy a családon belül a kölcsönös megbecsülés, a "mindenki kapja meg azt, ami neki jár" elvének érvényre juttatása a cél, úgy a társadalomban is minden egyes csoport, mindegyik közösség és család szempontja fontos. A közjót kell szolgálunk. Nem uniformizálásra törekszünk, nem egyenlősdiről van szó, hanem egységről, nem versengésről, hanem együttműködésről, közös erőfeszítésekről közös célokért. A társadalom jólétének egyik legfontosabb tényezője az egység, az emberek közötti jó kapcsolat. "A hit fénye képes növelni az emberi kapcsolatok gazdagságát, tartósságát, megbízhatóságát, gazdagítani közösségeink életét. A hit nem térít el minket a világtól, nem tesz minket közömbössé a mai férfiak és nők mindennapi gondjai iránt. A bizalommal teli szeretet nélkül semmi sem tudja a férfiakat és nőket egységbe kovácsolni. Az emberi egység nem épülhet a hasznosság elvére, az érdekek összeegyeztetésére, vagy a félelemre, sem az együttlét pusztá örömére, egymás jelenlétének élvezetére. A hit tesz minket

képesse az emberi kapcsolatok struktúrájának megértésére, mert lenyúlik a legmélyebb gyökerekig, Isten szeretetéig, amely bevilágítja az egész struktúrát, és így szolgálja a közjót." (Lumen Fidei 51)

Milyen példákat láttok baráti, ismerősi körben arra, hogy a közjó érdekében végzett önzetlen munka a család javát is szolgálta? Számoljatok be olyan esetről is, amikor az önző, csak a saját javával törődő ember végül is pórul járt!

Az egy férfi és egy nő életre szóló egymás iránti elköteleződésére, a házasságra alapuló család az a közösség, amelyben az ember elsajátítja a társadalmi együttélés szabályait, amelyben a szülők szeretetén átvilágít Isten szeretete. "Ha a hit gyengül, fennáll a veszély, hogy az élet alapjai is gyengülnek.... Ha az Istenben való hitet társadalmunkból kivetnénk, akkor meggyengülne egymás iránti bizalmunk, csak a félelem tartana össze minket, stabilitásunk veszélybe kerülne. Szt. Pál írja: "Isten nem szégyelli őket, amikor őt Istenüknek hívják, hisz várost készített nekik." (Zsid 11, 16) A "nem szégyelli őket" kifejezés egyenértékű a nyilvános elismeréssel. Ez azt jelenti, hogy Isten cselekedeteivel közöttünk való jelenlétét, az emberi kapcsolatok megerősödésének kívánságát nyilvánosan megvallja. Nem arról van-e szó, hogy mi szégyelljük Istent a mi Istenünknek nevezni? Nem mi vagyunk-e azok, akik Őt életünkben nem valljuk meg a nyilvánosság előtt, és nem ismerjük el, hogy Vele közösségben élni csodálatos? A hit fénye beragyogja az életet és a társadalmat. Kreatív fényt vet a történelem minden pillanatára, mert minden eseményt kapcsolatba hoz minden dolog eredetével és a céljával az Atyában." (Lumen Fidei 55)

Hogyan tudjátok gyerekeitek számára magától értetődővé tenni a családok közösségét Istennel, nagyszülőkkel, testvérekkel? Mi segít életetek minden nevezetes fordulópontján hálát adni és Isten szeretetéről tanúságot tenni?

Bíró László a MKPK családreferens püspöke

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ **SZENT ISTVÁN KIRÁLY ÜNNEPE.** 20-án (k) 16ó-kor lesz ünnepi szentmise, majd utána a városi ünnepség a Szent István szobornál, benne ökumenikus kenyér megáldás!

+ **ÜLÉSEK.** 21-én (sze) 15ó-tól Karitás, 17ó-tól hitoktatói megbeszélés, 22-én (cs) 17ó-tól képviselőtestületi ülés lesz a plébánián. Kérek minden munkatársat, hogy vegyen részt!

+ **BIBLIODRÁMA. Ősszel új bibliodráma csoport indul a plébánián. Szeretettel várjuk a jelentkezőket! Részletekről Török Orsolyánál (4-25-71, 067-2595959, 095-9318073) vagy a plébánia irodáján lehet feliratkozni szeptember 1-ig.**

IGENAPTÁR

19. (h) SZENT BERNÁT

Bír 2,11-19; Zs 105,34-44; Mt 19,16-22

20. (k) SZENT ISTVÁN KIRÁLY (főünnep)

Péld 4,10-15.18-27; Zs 65; Ef 4,17-24; Mt 7, 24-29

21. (sze) SZENT X. PIUSZ PÁPA

Bír 9,6-15; Zs 20; Mt 20,1-16a

22. (cs) SZŰZ MÁRIA KIRÁLYNŐ

Bír 11,29-39a; Zs 39; Mt 22,1-14

23. (p) Rut 1,1.3-6.14b-16.22; Zs 145; Mt 22,34-40

24. (szo) SZENT BERTALAN APOSTOL (ünnep)

Jel 21,9b-14; Zs 144; Jn 1,45-51

HETI MISEREND

19.(h), 21. (sze)-23. (p) **8 Beregszász**

20. (k) 8 Macsola 16 Beregszász + 17 ünnepség!

24.(szo) 17 Macsola **18 Beregszász**

25. (v) **8 Ardó**

10 Beregszász

BEREGSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./fax: 8-2411elk-25113, web: www.beregszaszplebania.org.ua

Felölős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangsoz@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.ít

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron

(Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszaszplebania@gmail.com